

# 10

明道中學  
文創處圖書資訊組

# 期刊 最夯資訊

2019.10

## 拒當悶世代

他對將35歲生日定為自己人生轉折點仍然毫不動搖……。一過20歲，他就覺得『轉折點』這一念頭對於自己的人生乃是必不可少的要素。他的基本想法是：要了解自己，就必須了解自己立足的準確位置。」在日本作家村上春樹的短篇小說《游泳池畔》中，主人翁看35歲為人生的折返點，他善加規劃這一年，要以自己滿意的狀態進入人生的下半場。

詳細內容請參閱《Cheers快樂工作人》第224期



## 大滅絕來襲

新近對白堊紀末期恐龍大滅絕的研究顯示，小行星撞擊或許不是恐龍最主要的殺手，而是其他數個環境因素聯手將恐龍推下舞台，且速度很快。研究二疊紀末期大滅絕的科學家也認為，環境問題的複雜集合才是以往大規模物種滅絕的成因。只不過，過去多屬「天災」，但這次很有可能是「人禍」。幸好，現在做出改變還不會太遲，我們或許能從恐龍的悲慘遭遇學到什麼？

詳細內容請參閱《BBC Knowledge 國際中文版》第98期



## 功率半導體競逐車電商機

全球節能規範也不斷提高。歐盟計畫自2020年起推行新的法規，以確保溫室氣體排放能進一步降低。根據歐洲環境署的統計資料顯示，在歐洲，94%的交通工具溫室氣體排放是來自道路交通工具，而其中73%是來自乘用車和輕型商用車，27%來自卡車、巴士和貨車。也因此，今年4月，歐盟議會和理事會通過了EU 2019/631號新法規，規定了2020年後歐盟新乘用車和輕型商用車的二氧化碳(CO2)排放新標準，以確保從2030年起，新乘用車和輕型商用車的二氧化碳平均排放量，與2021年水平相比，分別減少37.5%和31%。新的法規將於2020年1月1日開始實施，將取代現行的法規標準。

詳細內容請參閱《新電子》第402期





# 「超加工食品」席捲而來！

# 恐龍FOR SALE



想避免過多添加物，該怎麼選？快速掌握原則，讓你簡單挑，也能安心吃！如今市面上食品添加物氾濫，像是超商三明治、自助餐裡的素肉、貢丸，都可能暗藏超加工危害，一般消費者該如何選擇？本期專訪營養師、食品專家與相關產業，提供你吃得安心、也吃得享受的解方！

詳細內容請參閱《康健》第251期



私人化石收藏者近來相當常見。有些收藏者就像這位外科醫師一樣，認真程度比得上專業古生物學家。（他購買未清理的化石，閒暇時間多用來小心翼翼地將化石自石頭牢獄解救出來。）其他收藏者似乎只想沉浸在兒時喜好，追求巨大、嚇人而昂貴的怪獸。

詳細內容請參閱《國家地理雜誌》第215期

# 小日子



平面設計師彭星凱這次也在專欄裡一口氣推薦了住處附近多個讓他喜愛的店家，整篇文章洋溢著生活動人的氣味：「店裡盈漫著對街區的喜歡，像是一切發生都隨性而然，卻巧合得如此剛好，讓人興起歸屬感，知道他們總是會在這裡。」

請詳閱《小日子》第90期

# 科學少年



白蟻平時都潛伏在地底下或是巢穴裡，不易被人們發現。不過當家裡的木頭家具被蛀掉一大半，那就是牠們做的好事了；夏天下過雨的晚上，家中的燈光會吸引一群為飛蟻、大水蟻的蟲子，那也是白蟻。但是白蟻可不是螞蟻喔！牠愛啃木頭但不會咬人；牠的身體柔軟、蛋白質含量高，是許多鳥類、爬蟲類和哺乳類動物的美食。

請詳閱《科學少年》第57期

# 科學人



台灣，執政黨主張推行綠色能源，極力鼓吹非核家園。但在夏季用電高峰期執行「火力全開」，大量依賴燃煤與燃氣發電，無視空氣污染並讓碳排放量高漲，而綠色能源的發電量僅微幅提升。台灣的能源與氣候政策儼然是2020年總統候選人的一大考驗。

請詳閱《科學人》第212期